

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Klára Dermeková

Vedoucí práce: MDDr. Soňa Rampová

Název práce: Důležitost edukace pacientů s Downovým syndromem v oblasti dentální hygieny

Autor posudku:
(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt - e-mail,
telefon):

MDDr. Soňa Rampová, Stomatologická klinika FNKV,
rampova.sona@seznam.cz

Vedoucí práce

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Téma bakalářské práce shledávám jako velmi přínosné. Cílí na konkrétní skupinu jedinců s Downovým syndromem, který patří mezi nejznámější a nejtypičtější syndromy způsobené chromozomální aberací. DS je provázen nejen přidruženými onemocněními, ale dle studií má výrazný vliv i na orální zdraví. Z dotazníkového šetření vyplynulo, že pouze 5 % oslovených respondentů navštěvuje DH se svými dětmi a většinou ani možnost edukativních programů nebo doporučení návštěvy DH nebyla nabídnuta. Důležitost edukace pacientů s Downovým syndromem v oblasti dentální hygieny je evidentní a je dobře, že toto téma autorka velmi dobře obsáhla.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Odborná úroveň práce dozajista splňuje nároky kladené na tento typ práce v rámci bakalářského studia. Autorka velmi dobře pronikla do dané problematiky. V teoretické části je první kapitola věnovaná komplexně Downovu syndromu, další část se zaobírá nálezy v dutině ústní u těchto pacientů, kde autorka čerpá z četných a ověřených studií. Rovněž velmi kvalitně je rozebráno doporučení přístupu k těmto pacientům ve stomatologických ordinacích. Autorka si dokázala v rámci klinické studie získat důvěru a zajistit tak vyšší spolupráci během absolvování třech návštěv.

Praktická část zahrnuje stanovení 4 hypotéz, které byly zkoumány na základě vyhodnocení klinické a dotazníkové studie a došly k zajímavým výsledkům, ze kterých se dá dále vycházet pro rozšíření povědomí o důležitosti orálního zdraví u těchto pacientů.

Autorka prokázala schopnost práce s odbornou literaturou i její kritické zhodnocení. Čerpala z velkého množství zdrojů: celkově z 19 zdrojů české či slovenské literatury a 38 zahraničních pramenů, což je na práci znát. Po celou dobu pracovala samostatně a zodpovědně. Nejasnosti konzultovala s vedoucí práce a akceptovala připomínky.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

4

Autorka vytvořila dotazník o 27 otázkách. 56 probandů - rodičů odpovídalo na otázky zaměřené na ústní zdraví svých dětí s DS. Prokázala, že umí zpracovat získané údaje a z dotazníkového šetření vyplynula řada zajímavých faktů.

Klinické studie se zúčastnili čtyři pacienti s DS ve věku 10, 12, 15 a 18 let společně s doprovodem rodiče. Studie byla uskutečněna v podobě třech edukačních hodin ve FNKV v Praze. Kromě vyšetření a stanovení hygienických a gingiválních indexů byl hlavní důraz kladen na individuální motivaci a instruktáž každého pacienta s rodičem s využitím individuálně zvolených dentálních pomůcek. Rodiče i děti vnímali toto snažení velmi pozitivně. Zřejmě vlivem pandemie byl však menší zájem z řad jedinců s DS a jejich rodičů, což je velká škoda, ale věřím, že se tomuto dále autorka bude věnovat a rozšiřovat osvětu.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

4

Práce je napsána přehledně. Významné stylistické a pravopisné nedostatky neshledávám. Navíc je potřeba poukázat na fakt, že český jazyk není autorčin rodný jazyk. Rozsah práce je přiměřený. Technika citací, popis i zpracování grafů, tabulek a obrázků odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce.

Body celkem

16

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

**Otázky k
obhajobě:**

Pokračovala byste ráda v aktivní formě osvěty pro jedince s Downovým syndromem a případně jakou formou?

Hodnocení celkem:

Doporučuji tuto práci k obhajobě.

Návrh klasifikace práce:

Výborně

Datum: 30. 5. 2021

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>